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L Bac 2014 session de rattrapage

On considere f définie sur R par :f(x) = (xex —1)eX .

et soit (Cf) la courbe représentative de la fonction f dans un repére orthonormé (o,T,]) (unitéde 2cm ).

4. Montrer que : lim f (x) =0; puis interpréter géométriquement le résultat . .........cc..coeeveeenenn. (0,75)
X—>—00
_f(x)
a. Montrer que : lim f(x) =+ et lim =00 L ittt e e e e e e e et e ee e (0,75)
X—>+400 X—>+400 X

En déduire que : la courbe (Cf) admet une branche parabolique au voisinage de +90 dont on

AEterminera Sa AIFECTION . .u.uineeniiieieeenereeneeeeneneereeneneeneaeencncensncanencanensnnensnnsnsmmennensnsensns (0,5)
a. Montrer que: f (X) =¢" (eX -1+ 2xex) pour tout x de R puis vérifier que f (O) =0.......... (1)
b. Montrer que e*—1> 0 pour tout x de [0,+00[ et que e* —1 <0 pour tout x de ]—00,0] Ceeeenen (0,5)

c. Montrer que la fonction f est croissante sur [0, +00[ et la fonction f est décroissante sur ]—00, 0] puis

dresser le tableau de variations de la fonction f sur IR . ...oeiviiiiiiiiiiiiiriieiieeieeieeieeieene (1,25)

a. Montrer que I’équation : f(X) = X admet une solution unique sur [0;+oo[ a tel que% <a<1(on

1

1.
admettra que Ee S0 N TR (0,75)
b. Construire la courbe(Cf ) de f dans le repere orthonormé (o,T,]) (on admettra que la courbe de f
posséde un point d’inflexion , 0N ne le déterminerapas) . c.ooeeeeeeeieeieieineneneenieeeecnnmeeennes (0,75)
1
2 2
5. Alaide d’une intégration par partie montrer que IOZ XET X = e, (0,75)

1
d’équations X =0 et X =E e eeteeteeseseeneaeeneneeneaenen et eae e ene e eaeeneatnea e ea et ereenenanas (1)
2. Bac 2015 session normale ( sujet qui a été refait )

I. Soit la fonction g définie sur R par :g(X) =" -2X .

fonction f est croissante sur [In 2, +oo[ R (0,75)
2. Vérifier que : g(ln 2) = 2(1— In 2) puis déterminer le signe de g(ln 2) eeereeeeree e e e raeaaan (0,5)
3. Endéduire que g(X)>O pour tout X de R . ....iieiiiie e (0,5)
11. Soit la fonction f définie sur R par: f (x)= X .
" —2x
Et soit (Cg) est la courbe représentative de f dans un repére orthonormé (o,T,]) (unité de 1 cm )

1.
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X

a. ..Montrer que lim f(x)=oet lim f(x)=_% (on remarquera ex_2x=x(%_2] ) pour tout X

(0 [-30 PPN (1)

b. Interpréter geométriquement les deux FESUITALS . ....covvuiveiniiiieiuininiiiiiiiieiiieiireeeaiienens (0,5)
2
, (1-x)e* .
a. Montrer que : f'(X)=——— . pour toutx de R". .....cceceruiiriniiiniiiiiniiiieeees (0,75)
(eX - 2x)

b. Etudier le signe de f'(X) sur R puis dresser le tableau de variations de la fonction f sur R . (0,75)
c. Montrer que : Y =X est I’équation de la droite (T) tangente a la courbe (Cf) au point O origine

(o (U T o] PPt (0,75)

3. Construire la courbe(Cf ) de f dans le repére orthonormé (oT]) (on prend iz ~ 1,4 eton admettra
e —_—

gue la courbe de f admet deux points d’inflexions I’une a pour abscisse appartient a ]0, 1[ et Pautre a

pour abscisse supérieure a g ) ettt et een et e e ettt e e en e ataenan e e taeeaeaaaeneneaentsaienns (0,75)
4. .
a. Montrer que : xe™ < < L pour tout x de [0,+00[ ettt e are e eaas (0,75)
e*—2x e—2
b. APaide d’une intégration par partie montrer que J'lxe—xdx =1— E t e eeeeeeeeiiennanseteeetenaiinnes (0,75)
0 e

c. Soit en cm?® A(E)l’aire du domaine plan limité par la courbe (Cf ) et ’axe des abscisses et les droites
d’équations x=0 et X=1 .

montrer que 1_33A(E)gi .......................................................................... (0,75)
e

e—2
IIN. Soit lafonction h définie sur ]—00,0] par : h(X) =f (X) .

IV. Onconsidére la suite (Un) définie par U, =-2€tu,_, = h(un) pour toutnde N .

1. Montrer par récurrence que : u_, <0 pourtoutnde N . ..., (0,5)

Pintervalle -00,0] ) . o.uiuiiiiiieiiiie e (0,75)
3. Endéduire que (Un) est convergente et déterminer la limite de la suite (Un) eeeeeneeeeeieenees (0,75)
3. Bac 2016 session normale

On considére la fonction numérique f définie sur R par :f(X) =2Xx—2+e* —4e* |

et soit (Cf) la courbe représentative de la fonction f dans un repere orthonormé (oT]) (unittdelcm ).
I.
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2. Montrer QU 1imM F(X) =00 . «teertertemteiieiieitiit ittt (0,25)

b. Montrer que la droite (D) d’équation y = 2x— 2 est asymptote a la courbe au voisinage de —eo (0, 5)

—2|—!| s
A Montrer QU & TimM F(X) =400+ ceeuterueritenieniietii ittt (0,5)
- 1)
b. Montrer que: lim T =400 puis interpréter géométriquement ce résultat . .........ccceeeennnen.. (0,5)
X—>+00
_3_!] s
a. Montrer que: f*(x)= z(ex _1)2 pour tout xde IR . ...iiiiiiiiiiii e (0,5)
b. dresser le tableau de variations de la fonction f sur R . (remarquer que f (O) =0) ....... (0,25)
c. montrer qu’il existe un unique réel Ol de I’intervalle ]1, In 4[ tel que f(a) =0, e, (0,75)
4. .
a. Montrer que : la courbe (Cf) est située au dessus de la droite (D) sur Pintervalle ]In4; +oo[ estau
dessous de la droite (D) ]In4; +00[ sur Pintervalle ]—oo; In 4[ e eteeteeeneeeereeeenerreerneanaans (0,5)
b. Montrer que : la courbe (Cf) admet un point d’inflexion unique de coordonnées (0,—5) e (0,5)

c. Construire la droite (D) et la c:ourbe(Cf ) de f dans le méme repére (oT]) (on prend

L Iy o T (0,75)
L4 o < _ 9
a. Montrer que : J'O (e —4Je )dx__E et et et et eeee et e taeee e eaeneene et reane e (0,5)
b. Calculer en cm?®I’aire du domaine plan limité par la courbe (Cf ) et la droite (D) et ’axe des
ordonnées et le droite d’équation X =1N4 . .. ..ottt (0,75)
IL. ..
P
a. Résoudre I’équation différentielle (E) 1y"=3y"™+2y =0 . ...coooiimiiniiiiriirieiceecienns (0,5)
b. Déterminer la solution g de I’équation (E) vérifiant g(O) =-3etg '(0) =2 e, (0,5)

2. Soit h la fonction numérique définie sur I’intervalle ]In 4; +00[ par h(X) = In(ezx —4ex) .

a. Montrer que : la fonction h admet une fonction réciproque h™ et que h™ est définiesur R . ... (0,75)
b. Vérifier que : h(In5)= IN5 puis determiner (h—l)'(|n5) et et ee it e e e et e ri— e eannans (0,75)

4, Bac 2017 session de rattrapage

On considere la fonction numérique g définie sur R par : g(x)=1—(x+ 1)2 e~.
I. e
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2. A partir de la courbe représentative (Cg) de la fonction g Iy
(voir figure Ci-CONTIe) :© covieiniieeneneinieeeneeenennreennes (1)

e Montrer que : g(x) > 0 pour tout x appartenant a ]—00, 0] —_—

e Montrer que : g(x) <0 pour tout x appartenant a [0,+oo[ . - - — v

“Y

(C

11 On considére la fonction numérique f définie sur R par : f (x)=x+ 1—(x2 + 1)eX .

Et soit (Cf) la courbe représentative de f dans un repére orthonormé (o,Tj) (unitéde 2cm ).

X

2
X 3 X . p .
a. Vérifier que: f(X)=X+1—4(EGZJ —€" pour toutx de R puis en déduire que lim f(x) =—oo.

........................................................................................................................ (0,75)
b. Calculer : lim [f(x)—(x+ 1):| en déduire que : la droite (D) d’équation y = x+1 est une

asymptote a la courbe (Cf) AU VOISINAQJE —00 .+ cueeenreneneencncaneneencsencnsensncencnsencnsasensones (0,5)
c. Montrer que : la courbe (Cf) est en dessous de la droite (D) C eeteeenteetateneneteenttenensanenns (0,25)

1 1
a. Montrer que lim f(X):—oo (on pourra écrire f(X) sous la forme X|:1+——(x+—)ex} (0,5)
X—>+co X X

b. Montrer que : la courbe (Cf) admet , au voisinage de +90 une branche parabolique dont on

Aeterminera la direCHION . ...uiniieiiieiiiieie ettt eeeeneneeneeeeneneeneneeacncencnsnsencnsencscnsnsionns (0,25)
a. Montrer que f (X) = g(x) pour tout x appartenanta R . ........ccooeiiiiiiiiiiiiiiiiiieeeaeee. (0,75)
b. Montrer que la fonction f est croissante sur ]—00, 0] et la fonction f est décroissante sur [0, +oo[ puis

dresser le tableau de variations de la fonction f sur IR . .....oivviiiiiiiiiiiiiiicieeeieieen, (0,75)
c. Montrer que : la courbe (Cf) admet deux points d’inflexion d’abscisses -3 et—1 . ............ (0,75)

EEF(—L1) R —0,75). eiueeiiiiiiiii s (1)
_5._!‘ s
a. Veérifierque: H : xn—>(x—1)ex est une fonction primitive de la fonction h : x> xe* sur
Pintervalle R . puis montrer que J'o xe*dx = 3_1 C eeeeeeneseeacntenemeenententeaentatentenentisansanns (0,5)
-1 e
N . s . . 0 2 X 2
b. Montrer, a’aide d’une intégration par parties que_[_l(x +1)e dx=3 1—€ ereereeee e (0,75)
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c. Calculer,en cm?, I’aire du domaine plan limité par la courbe (Cf ) et la droite (D) , et axe des

ordonnées et la droite d’équation X =—1 . .......c.ccccuiiiuiiiuiiririiiiiiiiiiieeeieeieeiereenieen (0,5)
d. BAC 2018 SESSION NORMALE

Soit la fonction numérique g définie sur R parg(x) =e*—x*+3x-1.

Le tableau ci-contre est le tableau de variations de la fonction g: X —o0 +00
I . g'(x) +
1. Veérifier que: §(0)=0 . oo, (0,25) v
2. Déterminer le signe de g(x) sur chacun des intervalles g(X) e
]0,0] €t [0,400] . ovoio e, (05) —

I 1. Soi la fonction numérique f définie sur R par :f (x) = (x2 —x)e‘X +X .
Et (Cf) sa courbe représentative dans un repére orthonormé (oT]) (unitéde 1cm ).

1. .

2
X X
a. Veérifier que : f(X)=e—X—e—X+X pour tout xde R puis montrer que lim f(x)=+o0. ... (0,5)

X—>+0

b. Calculer: lim (f (x)— x) , en déduire que: la courbe (Cf) admet une asymptote (D) au voisinage
X—>+00
F0O A?EQUALION Y T X . ceniiiiiiiiieiiieii ettt e e e e e en et e ene e e e aeeaa e e nnentinns (0,75)
- X2 — X+ xe* _
c. Vérifier que : f(X) = T pour toutx de IR puis calculer 1im f(X) . eooervernnenn (0,5)
1) . .
Montrer que : 1im T =—00 et interpréter le résultat géométriquement . .......c.cceeurenne.. (0,5)
X——00
a. Montrer que : f(X)—X et X* =X ont le méme signe pour tout xde R . .....cooiiiiiiiiiiinnn... (0,25)

b. En déduire que: (Cf) est au dessus de (D) sur chacun des intervalles ]—00,0] et [1, +00[ eten

dessous de (D) sur ’intervalle [0, 1] C e teeeeaseeaeeentotntetatentetntotntttntotatetactnattnatentonatennte (0,5)
a. Montrer que : f '(X) = g(x)e‘x pour tout x de R . .oooiiiiiiiiiiiiiiiiee e (0,75)
b. En déduire que la fonction f est décroissante sur ]—00,0] et la fonction f est croissante sur [0,+00[ .
........................................................................................................................ (0,5)
c.  Dresser le tableau de variations de la fonction f sur R . ......ccooviniiiiiiiiiiiiiiieeeeieeeee, (0,25)
-4--!. s
a. Vérifier que: f"'(x) = (x2 - 5X+4)e‘x pour tout xde IR . ..oooiiiiiiiiiiiiiiiieeeeeeee (0,25)

b. En déduire que : la courbe (Cf) admet deux points d’inflexion d’abscisses respectives 1 et4 . (0,5)

e
-5-
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6.

a. Vérifierque: H : x> (x2 +2X+ Z)e‘X est une fonction primitive de la fonction h : x> —x%™

sur R . puis en déduire que leze—xdx = 265 s eeeeeeeenteeenneeettateeenattennetennnttennacetnnsnienas (0,5)
0 e
b. ATaide d’une intégration par parties montrer quelee‘de = e-2 eeeeeseeteeneeiieiteneeenae (0,75)
0 e

Calculer en cm?I’aire du domaine plan limité par (Cf ) et (D) et le droite (D) et les droites
d’équations X =0 U X =1 . .o.iiiiiiiiiiiiiiii et e e e e e e e e e saeeenas (0,75)

>

IIL.  Soit (Un) la suite numérique définie par u, =% etu,,, =f(u,) pour toutnde N.

1. Montrer par récurrence que : 0<u,_ <1 pour tout nde N (on pourra utiliser le résultat de la

QUESTION T1 3 ) D= ). eiiiiiiiiiiiiiiiiiiiieiteneeeineetaaoneeneesosonsensnsosonsossnsssosonssnsmmmmaonsonsnsiians (0,75)
2. Montrer que la suite (un) Lo e [T 0] 1= ] (- PP (0,5)
3. Endéduire que (Un) est convergente .et déterminer sa limite. .......ccvviiiiiiiiiiiininennnnnn. (0,75)

6. Bac 2019 session de rattrapage

Premiére Partie :
2
- . - i . X-2 _
On considére la fonction numérique f définie sur R” par :f (x) = 2+8(—j e,
X

et (Cf) a courbe représentative dans un repére orthonormé (o,Tj) (unité 1cm ).

A
a. Vérifierque: lim f (x) = 2 puis interpréter le résultat géométriquement . ............ccceeiienens (0,5)
b. vérifier que : limf (x)=+oo puis interpréter le résultat géométriquement . ..............c..cc.c.. (0,5)
x—0
A Caleuler 1 Tim F(X) «eeeeeemeeimiinie e (0,5)

X—>+0

b. Montrer que : la courbe (Cf) admettra une branche parabolique de direction I’asymptotique 1’axe

des ordonnées au voisinage de Fr00 . ... iuiiiiiiiiiiiiieieee e eeee e e ernre e e a e e naeeneens (0,5)
) 8(x—2)(x2—2x+4)ex‘4
a. Montrer que : pour toutx de R" f'(x) = - e ————— (0,75)
X
b. Vérifier que : pour tout xde R : X% —2X+4> 0. coriiiiiiiiiiiiiiiieeeeeeiee e (0,25)
c. Montrer que f est strictement décroissante sur ]0, 2] et strictement croissante sur chacun des
intervalles ]—oo,0[ et [2,+oo[ e e e e e e e e e e e e e raerte e e e e aeaaaas (0,75)
d. Dresser le tableau de variations de la fonction f sur R . .....ccovvvivuuieeieereriiiiiiiiiieeeeeennns (0,5)
4. Construire la courbe(Cf) dans le repére (oT]) ............................................................ (1)
5- .
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a. Vérifier que : lafonction H : x> lex-“ est une fonction primitive de la fonction h : x> X_lex-“
X

X2
sur Pintervalle [2,4] . ..c.oiiuiiiiiiiiei e (0,5)
x-1
b. Veérifier que f(X)= 2+8e** —32()(—2)9)(_4. ........................................................... (0,25)
4 X=4
c. Calculer intégral : L o ) TR (0,5)

d. Calculer en cm’I’aire du domaine plan limité par la courbe (Cf ) et I’axe des abscisses et les droites

AEquations X =2 L X = . .ottt ettt et e e e ae e e e e e ene e eee e niaeeeeas (0,75)
Deuxieme Partie :

4. On consideére la fonction numérique g définie sur [2,4] par :g(X) = 8(X— 2)ex_4 -x° .

a Calculer:g(4) et eeeeseeseeseeseeseeseeseeneenetneenetneenetaetanennstoa—aetteaeaeneseneaeseseneaensaenen s n e e nnens (0,25)
b. Vérifier que : pour tout x de [2,4] 1g(x)= —(x—4)2 e+ xz(e"‘4 —1) N (0,5)
c. Vérifier que : pour tout x de [2,4] : €% —1<0 puis en déduire que pour tout x de [2,4] : g(x) <0
......................................................................................................................... (0,5)
a. Vérifier que : pour tout x de [2 4] Cf(x)—x= x-2 (x) (0,5)
a. . ) . = g  eeecscceccecsccecescsstsscsccssicestncniane )
b. En déduire que : pour tout x de [2,4] , f(X) 0 RN (0,25)
3. Soit Un) la suite numérique définie par U, =3 etu,,, =f(un) pour toutnde N .
a. Montrer par récurrence que : pour toutnde N 2<U <4 oo (0,5)
b. Déterminer la monotonie de la suite (un) , puis en déduire que (un) est convergente . ... (0,5)
c. Calculer la limite de la suite (un) N (0,75)
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